
 
 

Ακινα, 11 Μαρτίου 2022 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Δήμοσ Αθηναίων, το Οικονομικό Πανεπιςτήμιο Αθηνών και το Εθνικό Μετςόβιο Πολυτεχνείο 

ενώνουν τισ δυνάμεισ τουσ για τη ςτήριξη τησ καινοτομίασ και επιχειρηματικότητασ 

Οι τρεισ φορείσ ςυμπράττουν με τθν υπογραφι, ςτισ 9 Μαρτίου 2022, πενταετοφσ μνθμονίου 

ςυνεργαςίασ, με ςτόχο τθ ςτιριξθ τθσ καινοτομίασ και τθσ επιχειρθματικότθτασ ςτθν πόλθ. Ο 

Διμοσ Ακθναίων κα παρζχει μεταξφ άλλων φιλοξενία ςτον χώρο του Innovathens τθσ 

Τεχνόπολθσ για τισ δραςτθριότθτεσ των δφο Πανεπιςτθμίων που ςχετίηονται με τθν καινοτομία 

και τθν επιχειρθματικότθτα. Τα δφο Πανεπιςτιμια ζχουν πολυετι δραςτθριότθτα ςτθ ςτιριξθ 

φοιτθτών και ερευνθτών ςτθν καινοτόμο επιχειρθματικότθτα, μζςα από μακιματα, 

διαγωνιςμοφσ, κερμοκοιτίδεσ, δράςεισ επιχειρθματικισ επιτάχυνςθσ και μεταφοράσ τεχνολογίασ. 

Η μεταξφ τουσ ςυνεργαςία και θ φιλοξενία των δράςεων ςτο κζντρο τθσ πόλθσ μπορεί να 

οδθγιςει ςτθ δθμιουργία νζων διεπιςτθμονικών ομάδων και να ςυμβάλλει ςθμαντικά 

ςτθνεπιχειρθματικι επιτάχυνςθ και ώςμωςθ με τθν αγορά.  

Ειδικότερα, ο Διμοσ Ακθναίων προςβλζπει ςτθν προαγωγι και ςτθν ανάπτυξθ του κζντρου τθσ 

πόλθσ ωσ πόλου ζλξθσ και φυςικισ φιλοξενίασ δράςεων καινοτόμου επιχειρθματικότθτασ ςτα 

πρότυπα άλλων ευρωπαϊκών πόλεων. Επιπλζον, μζςα από τθ δράςθ του Athens Digital Lab, 

προςδοκά να εμπλζξει τουσ πολίτεσ ςε ζναν δθμιουργικό διάλογο και ςε δράςεισ επίλυςθσ των 

προβλθμάτων τθσ πόλθσ, ςυμβάλλοντασ μεταξφ άλλων ςτθ δοκιμι και υιοκζτθςθ καινοτόμων 

προϊόντων και υπθρεςιών από τον ίδιο τον Διμο Ακθναίων προσ τουσ δθμότεσ του. 

Όπωσ διλωςε ο Δήμαρχοσ Αθηναίων κοσ Κώςτασ Μπακογιάννησ: ««Η Ακινα ζχει όλεσ τισ 

δυνατότθτεσ να αποτελζςει ςθμείο αναφοράσ για τθν καινοτόμα επιχειρθματικι δραςτθριότθτα 

τθσ χώρασ. Είμαςτε υπεριφανοι για τθ ςφμπραξθ με τα δφο κορυφαία -ςτον τομζα τουσ- 

ελλθνικά πανεπιςτιμια, κακώσ θ ςυνεργαςία αυτι αποτελεί εγγφθςθ για τθν ενίςχυςθ του 

οικοςυςτιματοσ καινοτομίασ τθσ πόλθσ και εν τζλει για τθν τόνωςθ τθσ επιχειρθματικότθτασ και 

τθσ οικονομίασ. Ο Διμοσ Ακθναίων ςυνεχίηει να πρωτοπορεί, ςυμπράττοντασ από τθν πρώτθ 

ςτιγμι, με όλα τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρφματα, ςτο πεδίο τθσ ζρευνασ, τθσ καινοτομίασ και 

τθσ ανάπτυξθσ τθσ επιχειρθματικότθτασ».  
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Τόςο το Οικονομικό Πανεπιςτιμιο Ακθνών, με τθ δραςτθριότθτα του Κζντρου 

Επιχειρθματικότθτασ και Καινοτομίασ ACEin, όςο και το Εκνικό Μετςόβιο Πολυτεχνείο, με τθ 

δραςτθριότθτα του Επινοώ, (θ ανάπτυξθ των οποίων χρθματοδοτικθκε από το Διμο Ακθναίων 

το 2015) διακρίνονται όλα αυτά τα χρόνια για τθ δράςθ τουσ. Από το 2022 τα δφο ιδρφματα 

ςυμπράττουν και ζχουν ςχεδιάςει να διεξάγουν πολλζσ δραςτθριότθτεσ ςτιριξθσ 

τθσεπιχειρθματικότθτασ, τθσ μεταφοράσ τεχνολογίασ και τθσ startup «ςκθνισ» από κοινοφ, πζρα 

από τθ μεμονωμζνθ δράςθ του κάκε ιδρφματοσ, ςτο πλαίςιο δθμιουργίασ κόμβου μεταφοράσ 

τεχνολογίασ και innovation hub(s). Οι δράςεισ αυτζσ περιλαμβάνουν μεταξφ άλλων τθ διεξαγωγι 

ςεμιναρίων/workshops, τθν κακοδιγθςθ (coaching), τθ ςυμβουλευτικι (mentoring) και τθ 

φιλοξενία (incubation) επιχειρθματικών ομάδων, τθν οργάνωςθ προγραμμάτων ανοιχτισ 

καινοτομίασ, τθ διοργάνωςθ δράςεων δικτφωςθσ με τθν εγχώρια, τθ διεκνι αγορά και με 

πικανοφσ επενδυτζσ γιατθ ςτιριξθ και προβολι του οικοςυςτιματοσ καινοτομίασ τθσ πόλθσ.  

Οι δφο Πρυτάνεισ, διλωςαν αντίςτοιχα: 

Καθηγητήσ Ανδρζασ Μπουντουβήσ, Πρφτανησ ΕΜΠ: “Η ςυνεργαςία και θ ςυνδθμιουργία αξίασ 

αποτελεί βαςικό ςυςτατικό τθσ καινοτομίασ. Το δυναμικό των ιδρυμάτων μασ και θ διεκνοφσ 

εμβζλειασ ζρευνα που διεξάγεται ςτα εργαςτιρια μασ αποκτά μζςα από τθ ςφμπραξθ αυτι μία 

νζα δίοδο για να επθρεάςει ουςιαςτικά τθν οικονομικι και κοινωνικι ηωι τθσ πόλθσ. Η δθμοτικι 

αρχι, με όραμα και πρωτοβουλίεσ, φιλοξενεί και προβάλλει το ςθμαντικό εγχείρθμα ΕΜΠ και 

ΟΠΑ”. 

Καθηγητήσ Δημήτριοσ Μπουραντώνησ, Πρφτανησ ΟΠΑ: “Η υπογραφι αυτοφ του Μνθμονίου 

αποτελεί ορόςθμο για τθν ανάπτυξθ τθσ καινοτόμου επιχειρθματικότθτασ ςτθν πόλθ μασ. 

Ευχαριςτοφμε κερμά τον Διμαρχο Ακθναίων κ. Μπακογιάννθ που με τθν κίνθςι του αυτι 

αναγνωρίηει με τον πιο ζμπρακτο τρόπο τον βαρφνοντα ρόλο που το ΟΠΑ και το ΕΜΠ 

διαδραματίηουν και τθ ςθμαντικι προςπάκεια που αυτά καταβάλλουν ςτα πεδία τθσ 

επιχειρθματικότθτασ και τθσ καινοτομίασ».  

 

http://acein.aueb.gr/
http://www.epinoo.gr/

